

至少涉及 210 人，暗示可能会制裁“与普京关系亲密的人”

美国“克里姆林宫报告”的政治经济算计

新华社记者 赵嫣

美国财政部 1 月 29 日发布“克里姆林宫报告”，拉出一份至少涉及 210 人的名单，暗示美国可能会制裁这些“与俄总统普京关系亲密的人”。

分析人士指出，这份报告看似打击面广，但实则直指普京；看似意在制裁，但实则图谋

干扰俄罗斯大选；看似神神秘秘，但对影响俄罗斯政治并无太大效用。不过，报告对俄罗斯经济的潜在威胁不容小觑。

因为部分内容保密，报告因而显得“神秘”；因为名单中包括政府总理梅德韦杰夫、外长拉夫罗夫、总统新闻秘书佩斯科夫等政府和总统办公厅高官，以及身家超过 10 亿美元的商界巨头和几乎所有重要国企负责人，报告因而显得“重要”。

报告起草的参与者透露，报告的主要目的在于明确名单上的这些人和普京的关系性质，查明他们是否协助克里姆林宫制订了“不合法的政策”。

俄罗斯上院议员普什科夫评价，这份报告就是想以制裁威胁俄罗斯精英，企图推动一些精英人士转向亲美立场，从而影响普京在今年总统选举中的选情。俄总统新闻秘书佩斯科夫也说，这份报告是美国企图影响俄

罗斯大选的“直接、明显的行动”，旨在对有关人员施加影响。

对于这份报告，普京反应“淡然”。他把美国出台这一报告评价为“不友好的行为”，认为它“将进一步破坏两国关系”。但普京说，俄罗斯不想激化形势，所以暂不采取反制行为。他同时警告，尽管俄罗斯在很多问题上表现出极大忍耐，但不会无休止让步。

多方判断，这份报告对普京执政基础的影

响有限，但未来美国一旦对俄罗斯施加新的制裁，对俄罗斯经贸的影响恐超出对选情的干扰。

俄《独立报》评论认为，这份报告发出了明确的制裁信号，但制裁内容不明，制裁对象宽泛，对俄政治精英起到的离心作用有限。但由于美国等西方国家对俄罗斯的发展心存不满，因此，对新一轮制裁，俄罗斯从政府到民众都有心理准备。

俄罗斯经济分析人士瓦先科也指出，新制裁将导致的显著后果就是，欧洲公司在与俄罗斯进行大项目合作之前，都不得不征求美国的同意。

代表欧洲在俄投资者利益的欧洲商业联合会表示，这份报告加剧了俄罗斯商业领域的不确定性，将影响到与俄有商业、投资往来的一些欧洲企业利益。俄罗斯—德国外贸商会表示，尚未实施的制裁就像悬在德国企业头上的“达摩克利斯之剑”，造成了对俄经贸合作的气氛紧张。（据新华社北京 2 月 4 日电）

巴解组织要求政府全面断绝与以色列接触

据新华社拉姆安拉 2 月 3 日电（记者赵悦 杨媛媛）巴勒斯坦解放组织（巴解组织）执行委员会 3 日晚作出决定，落实该组织中央委员会决议，要求巴勒斯坦政府立即全面断绝与以色列的接触。

当晚，巴解组织执委会在位于拉姆安拉的总统府举行会议，由巴总统阿巴斯主持。会议结束后发表的新闻公报指出，执委会决定组成立高级委员会，督促政府立刻全面停止与以色列在政治、管理、经济及安全领域的联系，直至以方承认 1967 年边界为基础的巴勒斯坦国，放弃吞并东耶路撒冷，停止在约旦河西岸地区的建设犹太人定居点。公报强调，巴勒斯坦人民的权利和国家利益不容侵犯，美国政府不应在这个问题上与巴方讨价还价或者威胁巴方，美国应停止盲目偏袒以色列的做法。

法国发行 2018 年中国狗年纪念邮票

据新华社巴黎 2 月 3 日电（记者张曼）为庆祝中国农历新年，法国邮政总局 3 日发行 2018 年中国狗年生肖纪念邮票，包含一张小全张与一本小本票。该纪念邮票将于 2 月 5 日起正式对公众发售。

据悉，小全张（4 枚）由巴黎第五步师事务所设计，以黄色为底色，邮票正中位置是一只尾巴上带着稻穗的白狗，以月亮和祥云为背景，各有两枚在左边印有中文或法文“新年快乐”。

小本票包括 12 枚邮票，由法国设计师艾蒂安·泰里设计。泰里介绍，小本票展示了 12 件以狗为主题、不同材质的雕塑作品，这些来自法国各地博物馆的藏品代表了欧洲、非洲及亚洲各地区的不同艺术风格，“将中国文化和西方及世界文化相结合，庆祝农历狗年”。

蒸年糕 步步高

2 月 4 日，在马来西亚首都吉隆坡以北约 70 公里的新古毛，工作人员把蒸好的年糕盛到竹筒里。

当日，新古毛一个艺术青年协会举办“2018 戊戌年蒸年糕”活动，制作传统年糕，并将年糕赠送给当地的年长者，共迎农历新年。

新华社发 张纹综 摄

癌症不应再和“死亡”画等号 抗癌关键在于“早”

新华社记者 刘曲

2 月 4 日是世界癌症日。世界卫生组织公布的数据显示，全球癌症发病率和死亡率仍呈迅速上升趋势。世卫呼吁，癌症不应再和“死亡判决”画等号，各国应通过强化健康和医疗体系建设，力争实现癌症早发现、早诊断、早治疗，以大幅提高患者的存活率和生活质量，并降低治疗造成的经济负担。

世卫公布的数据表明，全球每年约有 880 万人死于癌症，占全球每年死亡总人数近六分之一，死者大多数在中低收入国家。每年有 1400 多万新发癌症病例，预计到 2030 年这一数字将增加到 2100 多万。

按死亡病例数排列，最常见的癌症类型为肺癌、肝癌、结肠直肠癌、胃癌、乳腺癌。约三分之二的癌症死亡与体重指数太高、果蔬摄入量低、缺乏运动、吸烟、过度饮酒以及不合理饮食习惯等因素相关，其中吸烟是最重要的风险因素。

有效的早期诊断很重要，可使治疗更有效、简单，并降低费用。为此世卫给出三大建议：提高公众对各种癌症症状的了解，一旦发现相关症状及时就医；在强化卫生服务、提供卫生服务设施和培训卫生工作人员方面加大投入，以便能准确及时诊断；确保癌症患者能获得安全有效的治疗，同时使患者在经济上陷入困境。

此外，一些癌症是可以预防的。世卫建议，除应避免上述几种危险因素外，人们还应减少接触紫外线以及电离辐射等，及时接种

一些疫苗如可预防宫颈癌的人乳头瘤病毒疫苗、有助预防肝癌的乙肝病毒疫苗等。

北京大学肿瘤医院提供的资料显示，中国癌症发病符合全球发病的规律，也有自己的特点。中国正逐步步入老龄化社会，癌症发病率会不断提高，这是全球癌症发病的共性。此外，癌症与饮食习惯、吸烟、遗传因素、职业暴露等因素也有关系。

中国地域辽阔，经济发展不平衡，不同地区的癌症发病情况存在显著差异。中国城市地区的恶性肿瘤发病率高于农村地区，但死亡率低于农村地区。但随着城乡间社会经济水平、环境、生活方式差异逐渐缩小，城乡地区整体癌症发病率、死亡率等将逐渐接近。

绝大多数肿瘤是由遗传、环境及感染等因素引起，理解基因和癌变的联系，进而尝试“修改”引发癌变的基因，被认为是“根治”癌症的有效方法。

此外，随着免疫学的发展，癌症免疫疗法也成为抗癌研究的一个重点领域，目标是利用人体自身免疫细胞具有清除癌细胞的潜力，去掉这些免疫细胞的某些“束缚”，或使它们精确“瞄准”癌细胞。英国癌症研究会认为，如果进展顺利，免疫疗法甚至有望取代化疗成为癌症的标准疗法。

同欧美发达国家相比，中国抗癌研究进展同样迅速，2012 年起，在“十二五 863 计划”支持下，中国科学家在“重大疾病的基因组技术”重大项目 12 个课题中，以肿瘤为研究对象，对 12 种肿瘤进行研究，为肿瘤分子分型和个体化诊疗提供技术支撑和基础数据。

（据新华社日内瓦 2 月 4 日电）



毕振山

尽管巴西前总统卢拉可能因“戴罪之身”无缘参选总统，但巴西最新民调还是显示，如果卢拉参选总统，将能够顺利胜出。有分析人士指出，卢拉的高支持率既得益于其当政时的政绩，也与当前民众对政府不满有关。目前卢拉已经宣布将参选总统，如果他最终被剥夺选举资格，巴西社会或陷入更严重分裂。

此外，随着免疫学的发展，癌症免疫疗法也成为抗癌研究的一个重点领域，目标是利用人体自身免疫细胞具有清除癌细胞的潜力，去掉这些免疫细胞的某些“束缚”，或使它们精确“瞄准”癌细胞。英国癌症研究会认为，如果进展顺利，免疫疗法甚至有望取代化疗成为癌症的标准疗法。

同欧美发达国家相比，中国抗癌研究进展同样迅速，2012 年起，在“十二五 863 计划”支持下，中国科学家在“重大疾病的基因组技术”重大项目 12 个课题中，以肿瘤为研究对象，对 12 种肿瘤进行研究，为肿瘤分子分型和个体化诊疗提供技术支撑和基础数据。

（据新华社日内瓦 2 月 4 日电）

何一名总统候选人投票。

与民众对卢拉的高支持率形成对比的是，法院对卢拉“毫不留情”。巴西上诉法院不久前在二审裁决中认定卢拉犯有贪腐和洗钱等罪名，判处其 12 年零 1 个月刑期。卢拉的护照随后也被一家低级别法院没收。1 月 30 日，巴西国家高等法院又驳回了卢拉辩护团提出的人身保护令申请。不过，巴西利亚的一名联邦法官 2 月 2 日又裁定归还卢拉的护照，因为“没有理由认为卢拉为躲避法律制裁而打算逃离巴西”。目前，卢拉的辩护团队要求继续上诉，二审判决暂时无法生效。

根据巴西法律，身负腐败和洗钱等罪名的人不能竞选总统，但由于卢拉一案尚未终

“受宠”的卢拉 分裂的巴西

审查判，因此卢拉仍有资格注册为总统参选人。卢拉本人也已于 1 月 25 日宣布，将坚持参加总统选举。巴西劳工党明确表示，此次总统大选“没有 B 计划”，卢拉是“全部方案”。

在分析人士看来，巴西劳工党之所以力挺卢拉，是因为卢拉是目前劳工党唯一有希望争夺总统之位的人选。在 2003 年至 2010 年当政期间，卢拉的政策使巴西数千万居民脱贫，其本人很受巴西底层民众欢迎。直到卸任前，卢拉的支持率仍高达 80% 左右。而现任总统特梅尔自 2016 年上台后，虽然巴西经济逐渐摆脱困境，但他推行的劳动法改革和养老制度改革都会可能在选举后变得更加分裂。

利亚调查公司的民调也显示，民众给特梅尔政府的打分只有 2.6 分（满分 10 分），甚至有 43% 的受访者打了 0 分。

然而，卢拉最终能否参选总统还要看今年 9 月巴西最高选举法院的裁决。从民调结果来看，如果卢拉无缘参选，可能会引发大约三分之一巴西选民的不满。如果最高选举法院放行卢拉，劳工党的反对者可能会更加仇视卢拉。有巴西分析人士因此认为，无论卢拉最后参选与否，巴西社会都可能在选举后变得更加分裂。

国际随笔

实现 2022 年北京冬奥会全面参赛的目标，中国队需有一些创新之举——

跨界跨项选材助力冬奥备战

本报记者 袁浩

1 月 31 日，除了平昌冬奥会中国体育代表团成立，受人关注的体育新闻莫过于短跑名将张培萌成为了中国钢架雪车队的一员。

作为一名优秀的短跑名将，张培萌退役后仍十分留恋赛场。他去年在韩国平昌录节目的时候，偶然间接到了钢架雪车项目。

在得知他的短跑经历有助于让他在前 30 米助跑阶段获得优势后，酷爱速度与激情的张培萌决定开启运动生涯第二季——转战冬季运动。

其实，张培萌并不是第一位从夏季项目

转战冬季项目的第一人。在北京联合张家口成功申办 2022 年冬奥会后，国家雪橇、钢架雪车、雪车队在 2015 年先后成立。耿文强、邵奕俊、王思栋、应清等队员都是从田径、重竞技等项目转项而来。

经过 2 多年的努力，中国男子四人雪车、男子双人雪车、男子钢架雪车获得了平昌冬奥会参赛资格。这是中国冬季项目实施跨界跨项选材以来取得的第一个重大突破。

长期以来，我国冬季运动普及度不高，短板较多。用国家体育总局副局长高志丹的话说，“1/3 的项目没开展，1/3 的项目一脚门里一脚门外，只有 1/3 的项目在世界高水平舞台上”。

从中国目前已经开展的一些冬季项目来看，也都有跨界跨项的影子。例如，自由式滑雪空中技巧世锦赛冠军齐广璞曾是一名技巧

运动员，单板滑雪运动员刘佳宇曾练习过武术，他们都取得了不错的成绩。

在国外，跨界跨项的运动员也很多。不完全统计，到目前为止，世界上约有 100 名运动员从夏季运动改练冬季运动。例如，加拿大运动员休斯曾在 1996 年亚特兰大奥运会上夺得女子公路自行车个人赛和计时赛两枚铜牌。转战冬奥会，休斯又在 2002 年盐湖城冬奥会上夺得女子速度滑冰 5000 米铜牌。

当然，跨界跨项选材也是在尊重项目特点和规律的前提下进行的，而选材的标准之一就是项目的相通性。例如，短道速滑运动员改练速度滑冰；从曲棍球运动员中挑选出适合练习冰球的人才；从自行车、田径等体能项目中选材练习越野滑雪的人才；让体操、蹦床等技巧运动员改练自由式滑雪。

2017 年，国家体育总局开始大规模跨界跨项选材。接下来，这些运动员将参加各支国家队，并展开雪上或冰上项目的训练。

与此同时，一些新开展项目聘请了外教，指导运动员训练，这也有助于跨界跨项的运动员更快适应新的项目。此外，国家也加大了投入，送运动员出国训练比赛。这些举措都将大大提高跨界跨项选材的最终效果。



CBA 常规赛：北京首钢胜四川品胜

2 月 4 日晚，在 CBA 常规赛第 35 轮比赛中，北京首钢队主场以 111 对 97 战胜四川品胜队。图为首钢队员汉密尔顿的上篮。

本报记者 许之丰 摄

男排联赛： 北京 3:1 浙江

2 月 4 日下午，2017~2018 赛季全国男排联赛战至第十七轮，北京汽车男排在主场激战四局，最终以 3:1 击败浙江体彩，豪取 15 连胜，继续高居榜首。北京男排五人得分上双，蒂略斩获 19 分，王东宸荣获本场比赛最佳球员。图为蒂略（左）在网上扣杀得分。

本报记者 吴凡 摄

国家速滑馆建设引入社会资本 赛后将成多功能冰上运动中心

体占国家速滑馆总投资额的 51%。

国家速滑馆项目将通过 BOT（建设—运营—移交）的运作模式，进行投资、建设和运营。根据框架协议，在 30 年的合作期中，建设期约 3 年（2017 年~2019 年），奥运服务期约 2 年（2020 年~2022 年），赛后运营期约 25 年。

北京市重大项目办相关负责人介绍，国家速滑馆是北京 2022 年冬奥会的标志性建筑，也是北京冬奥会场馆建设成功引入社会资本联合

资本的场馆。延庆赛区的冬奥村、高山滑雪和雪车雪橇赛场也将积极采用 PPP 项目合作方式引入社会资本。

2022 年，北京冬奥会期间，国家速滑馆将承担大道速滑项目的比赛和训练；赛后，将打造成为可四季运营的冰上活动中心，既能举办滑冰、冰球和冰壶等国际级赛事，也能保证 2000 多人同时上冰进行大众冰上活动。

新赛季足协杯抽签分组出炉

本报讯 燕京啤酒 2018 中国足协杯分组抽签仪式日前在北京举行。本赛季足协杯共有 72 支球队进入正赛。依据足协杯赛程，中超球队将在正赛第四轮亮相。本赛季足协杯前五轮比赛均为单败淘汰赛，从四分之一决赛开始采用主客场两回合淘汰赛，最终的冠军将在今年 11 月产生。（梁凡）

短跑打破亚洲纪录 跳远也有不俗表现 中国田径迎来开门红

本报记者 刘兵

2 月 4 日，在国际田联世界室内巡回赛德国卡尔斯鲁厄站的男子 60 米比赛中，中国选手苏炳添以 6 秒 47 的成绩打破了 6 秒 50 的原亚洲纪录，摘得冠军。而在稍早前的 1 月 27 日，在德国柏林的国际室内田径比赛中，苏炳添也在男子 60 米比赛中以 6 秒 55 的优异成绩夺冠。

同样在 2 月 4 日的第 111 届纽约米尔罗斯室内田径赛中，我国选手谢震业以 6 秒 59 的成绩获得男子 60 米第 3 名。此次谢震业在 6 秒 59 的成绩上有所提升，创造了个人最好成绩。其中，姚捷以 5 秒 62 的个人最佳成绩获得男子冠军，全国纪录保持者薛长锐以 5 秒 61 获得第 4 名。女子方面，全运会冠军徐惠琴最终以 4 米 31 获得第 4 名。

苏炳添、谢震业等“宝刀”未老，与此同时，新秀的表现也非常喜人。如此次亚洲室内田径锦标赛女子 60 米夺冠的梁小静，今年还不满 21 岁，是该项目中国队派出的唯一女选手。在未来的世界锦标赛和奥运会中，她的成绩可期。不过，近年来日本在田径项目上逐渐崛起，成为中国队不得不正视的对手。目前，在 4×100 米项目上的亚洲纪录现在还属于日本队，对于东京奥运会的备战，中国田径队势必压力不轻。对此，苏炳添在此次夺冠后接受采访时说：“我也想把最好的竞技状态延续到 2020 年东京奥运会，继续为中国短跑努力下去。”

3 月 1 日，世界室内田径锦标赛